
Protokół nr 7/2025 

z dnia 27 października 2025 roku 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy Wielkie 

Oczy 

 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk rozpoczął posiedzenie o godzinie 10:00, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 4 członków komisji obecnych było 4. 

Pan przewodniczący komisji D. Fedyk przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Rozpatrzenie wniosku o przyjęcie darowizny i wyrażenie zgody na ustawienie pomnika. 

2. Sprawy bieżące. 

3. Rozpatrzenie petycji z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu: 18.08.2025 r.) w sprawie 

wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego w Łukawcu. 

4. Rozpatrzenie skargi na działania Wójta Gminy Wielkie Oczy z dnia 16.10.2025 r. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 

jednogłośnie. 

 W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli pozostali radni Rady Gminy 

Wielkie Oczy oraz Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert Hawrylak. 

 Pan radny R. Osowski odczytał wniosek o przyjęcie darowizny i wyrażenie zgody na 
ustawienie pomnika. Pan radny P. Jacyk zauważył, że wnioskodawca w piśmie nie powołuje się 
na żadne przepisy. Pan radny D. Fedyk zauważył, że pierwsze dwa punkty pisma odnoszą się do 
wójta jako zarządcy gminy natomiast punkt trzeci odnosi się do rady ponieważ w kompetencji 
rady jest podjęcie uchwały w sprawie wzniesienia pomnika. Dodano, że w pierwszej kolejności 
wójt powinien zdecydować czy darowiznę przyjmuje a następnie to Rada Gminy powinna 
podjąć decyzję o ewentualnej budowie pomnika. Zwrócono uwagę również na zastosowanie 
słowa „pomnik” ponieważ jeżeli traktujemy tą rzeźbę jako pomnik to wówczas wymagane jest 
pozwolenie na budowę, natomiast jeśli jest to obiekt małej architektury wówczas nie trzeba 
pozwoleń na budowę, wystarczy tylko zgłoszenie. Pan wójt A. Hawrylak dodał, że chciałby się 
wesprzeć na opracowaniach osób, które są znawcami w tych tematach i zaproponował aby 
zasięgnąć opinii dyrektora Muzeum Kresów w Lubaczowie, a następnie konserwatora zbytków. 
Poddano pod głosowanie uznanie wniosku za petycję. Wszyscy członkowie komisji byli 
jednogłośnie za uznaniem wniosku za petycję. W związku z tym, że wójt nie podjął decyzji o 
przyjęciu darowizny postanowiono pozostawić petycję do rozpatrzenia po uzyskaniu 
dodatkowej opinii i podjęciu decyzji przez wójta. 
 Przystąpiono do rozpatrzenia petycji z dnia 28.07.2025 r. (data wpływu: 18.08.2025 r.) 
w sprawie wydłużenia czasu pracy oddziału przedszkolnego w Łukawcu. Pan wójt A. Hawrylak 



wspomniał, że dyrektor szkoły w Łukawcu przekazał informację, że na 15 złożonych deklaracji, 
w 7 rodzinach obydwoje rodziców pracuje. Członkowie komisji finansowej stwierdzili, że ze 
względów ekonomicznych wydłużenie pracy do godziny 16:00 jest niemożliwe. 
Zaproponowano aby pilotażowo od 1 stycznia 2026 r. wydłużyć działalność punktu i oddziałów 
przedszkolnych, wspólnie dla wszystkich grup o jedną godzinę dziennie. Pozostawiono wybór 
godziny (czy poranna czy popołudniowa) dyrektorowi i rodzicom. Zaproponowano aby w 
oparciu o opinię Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy Wielkie Oczy oraz 
Komisji ds. Wychowania i Oświaty Rady Gminy Wielkie Oczy uznać petycję za zasadną. 
Poddano propozycję pod głosowanie. Trzech członków komisji było za uznaniem petycji za 
zasadną, a jeden wstrzymał się od głosu. 

W sprawach bieżących Pan radny R. Osowski poruszył temat planów budowy wiatraków 
w gminie. 
 Pan przewodniczący D. Fedyk przedstawił treść skargi na działania Wójta Gminy Wielkie 
Oczy z dnia 16.10.2025 r. Członkowie komisji zapoznali się z dokumentacją dotyczącą skargi. W 
wyniku analizy treści przedmiotowej skargi ustalili, że pierwsza część skargi dotyczy braku 
zatwierdzonego gminnego programu opieki nad zabytkami, natomiast druga część dotyczy 
niedotrzymania 14-dniowego terminu na udzielenie odpowiedzi na zapytanie w trybie 
dostępu do informacji publicznej. W odniesieniu do zarzutu dotyczącego braku 
obowiązującego gminnego programu opieki nad zabytkami Komisja ustaliła, że ostatnio 
obowiązujący gminny program dotyczący opieki nad zabytkami został przyjęty przez Radę 
Gminy Wielkie Oczy w drodze uchwały nr XIX/61/2016 w dniu 8 listopada 2016 r. w sprawie 
przyjęcia Gminnego programu opieki nad zabytkami na lata 2016 - 2019 dla gminy Wielkie 
Oczy. Jednocześnie ustalono, że zgodnie z przepisami obowiązek sporządzania przez wójta (na 
okres 4 lat) gminnego programu opieki nad zabytkami nie został dopełniony. W celu 
odniesienia się do zarzutu niedotrzymania 14-dniowego terminu na udzielenie odpowiedzi na 
zapytanie w trybie dostępu do informacji publicznej, członkowie komisji zapoznali się 
z dostępną gminną dokumentacją, związaną z obiegiem informacji między wójtem gminy 
a skarżącym. Z historii wymiany informacji drogą mailową wynika, że zapytanie w trybie 
dostępu do informacji publicznej wpłynęło do tutejszego urzędu w dniu 18 września 2025 r. 
Natomiast odpowiedź na zapytanie pracownik gminy wysłał w dniu 29 września 2025 r. o godz. 
08:20. W tym samym dniu o godz. 09:39 w programie obsługującym wymianę korespondencji 
drogą mailową odnotowano odczytanie tejże wiadomości przez adresata. W związku z 
powyższym nie został uchybiony 14-dniowy termin na udzielenie odpowiedzi. Członkowie 
komisji jednogłośnie poprzez głosowanie postanowili uznać skargę w pierwszej części za 
zasadną, a w drugiej części za bezzasadną. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący D. Fedyk 

podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 11:35. 

 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska              

Przewodniczący Komisji 

          Dariusz Fedyk 


